MATEMATICA {1 a 12)

01. Aequagio X + (3 +¥)** =1 possuiuma raiz;
(A par (B} mulitiplade 5 negativa (D) maiorque 7 (E) iracional
02. Em uma determinads loja, uma televisao custa R$ 750,00 a vista. Se for paga em 5 prestacfes mensais, o valor
da lelevisao passara a custar RS 800,00. Mestas condigdes, qual seria = taxa de juros simples mansal cobrada
pela loja? ’
[A) B% m 4% {C) 6% (o) 7% {E} 5%
03, Se um poligono regular & tal que a medida de um angulo interno é o iriplo da medida do Angulo externa,
o numero de lados desse poligono &: .
(A) 12 (B) 9 (C) B (D) 4 f‘{ 8
p4, Ym pedreira verificou gue para transporlar 180 tijolos usando um carrinho de mao, levandd sempre a mesma
quantidade de tijolos, precisaria dar "x" viagens. Se ele levasse 3 tjolos a menos em cada viagem, precisaria
fazer mais duas viagens. A soma dos zlgarismes do ndmere “x" é: | -
(&) 2 (@ 10 () 9 i) 1 {E) 11
05. Aumentando-se os lados “a" e “b" de um retangulo de 15% e 20%, respectivamenie, a drea do retdngulo
& aumentada em; -
{41 3,8% {B) 4% }‘a( 3B% D) 35% {E) 3,5%
06. Em uma unidade do Exercite, a soma do efstivo formado par soldados e cabos é 65, Em um determinade dia, 15 soidados
ndo compareceram ac expediente. Em conseqUéncia dessas faltas, o efetivo de cabos ficou igual ao efetivo de soldados
presentes naguels dia. Qual & o minima maltiple comem entre o nuemero 1otal de soldados e cabos desta unidade militar?
() 280 (B) 260 D?;En_ 200 (D) 240 {E) 220
07. Seja um ponto “P" periencente a um dos lados de um Angulo de 60° distarie 4,2 cm do vértice. Qual é a distancia
deste ponto & bissetriz do angula?
(ay 2,2 (B 2.1 icy 2,0 im 2,3 (E} 2.4
08, Sejam trés conjuntas A B & C, Sabe-s2 gue o numero de elementas do conjunio A & 23; o nomero de elementos
de (BC) 2 7 2o ndm de elementos de (A-B~C) & 5. © nomero de elementos de (ALB)~{ALC) &
A 21 25 (c) 30 o) 23 {E) 27
og. Considere um poligone regular ABCDEF... . Sabs-sa gue as medistrizes dos lados AB & CD formam um angulo
de 207 & sua regiao corespondente contém os vérlices "B e "C" do poligono. Assim sendo, quantas diagonais
deste poligono passam pelo centro, dado gue o seu numers de vartices & maior que seis?
(8 17 (=15 {C) 16 ) 18 {E) 14
10. Se decompusermos em fatores primos o preduto dos nimeros natdrais de 1 a 200 & escrevermos os fatores
COMUNS em uma Gnic}&)ﬂig. o exposante do falor 5§ serd:

(A} 46 . (C) 48 (D 45 {E) 47
11. Sobre o valor da expressz - ™ =" - 7 Tt = /2 =1, pode-se afimar que o
resultado & o .
(&) UM numere moftiplo d QUEStaD ﬂﬂ“lﬂdﬂ voenlre-81el.
(T} um nimero impar. mnal.

(E) um quadrada parfeilo,
12, 05 soldados José, Gustavo & Silas encheram um tambor de 286 |itros de capacidade com dleo para viatura,

utilizando um balde d - ramente. Sabendo que o soldado
Silas fez metade das Questaﬂ anulﬂda tado, os trés realizaram 33 viagens
para preencher o tam re g maiar € a manar namero de
viagens efeluadas é:

A) 4 B) 5 (c) 3 (031 (E) 2

PORTUGUES (13 a 24) - Consulte o Texto de Interpretacdo quando julgar necessario.

43, Assinale a oppdo em que as palavras sejam acenluadas, respectivamente, pelas mesmas regras que
Justificam a acaentuagaa das palavras pélvora, rodapé e milda.
A} cerdmica - abrica - distraido,  (B) pt—salde — guarana. iC) pé - farmacia - salde.
0} pelo — prea — escritdrio. (E} horrivel — guing — sofa,

14, Assinale a incorreta concorddncia,

iA) Conhacem-se algumas pessoas que envelhecem mal,
% Como quem s& afoga e se asfixia numa camara de gas.
o

Sdo cobertas a pele, a escrita 2 o gesto pele rancor
Conhepo uma das pessoas que envelhece mal,
(E) Somos nas, seres humanos. guem nio sabe envelhecer bem.
15, As silabas eslao correlamente separadas na opgao:
(k) abs - tru - 58, er-ra—do, {B) en—cal—xan—do, did—ri—o.
(C) ine—vi—ta—wveis, as - fixd - an - do. {0} ca—psu— g, su—a—ve.
(E} sU=CE — 530, ¢l — 11 — cOs,
16. Assinale a allernativa que contem o tema central do texto.

(%) Abnegacaa. (B Rendncia, icy Cumplicidade. {0y Onipoténcia. (E) Amizade,
17. A palavra do lexio que indica, pela primeira vez, que a moga tinha perdido alguém da familia é: P

(&) doeme. (B} reclusa. (C) espantados, () chorar, &j enlutada.
18, Todas as formas s3o rizoldnicas na opgao:

{A) diria, tveram, conhego, (B} deveria, ficam, acabou, EE‘:‘}' mormam, ficam, queixam.

{0y estao, teriam, dessjados, {E} plainar, momendo, enferrujam.

19, Em "E eu esconderia completaments s humilde verdade: que eu inventel toda a minka histéria em um s8 segunda”,
os dois pontos foram empregados para; ] ' :
&) intreduzir uma cilacao. (B) anunciar a fala da personagem no discurso direto.
} intreduzir uma oragao apositiva. (0) introduzic uma oracac cbjetva direta.
{E) introduzir uma anumeragan,




20, Aseinale 5 opgao gu ' : uns maus envelhecedoras o texto
faz alusdo & a desme et
(&) @ que, com gue, QHEStaﬂ an“lada (C) com gue, de gue,
(0} & que, sobre aqu
24 _As palavras aguela, reencontrassem, histna, chinés e nenhum, apresentam, respectivamente, a seguinte
guantidade de letras e fonamas: -
(A) B—5.14—-12,8—7:6-5/6-5. (B(6-514-11:8-7;6—-5,6-4.
{C) 6—6; 14— 14;:8~B;6—6; 6—B. DY E—5 14— 13, 8-7:6-5,6-4.
[E}6—6,14—-13:8—-8;6—-56-5.
292 Na frase "Valeu a pena ter vivido até hoje’, o sujeilo de 'valeu &

(A ter vivido. (B) @ pena. (C) um chinés. (D) oeulte. (E} indeterminado.
 Assinale a allemativa que apresenta um advérbio com a mesma classificagao do advérbio destacado em
negrita no recheo! “...e ficassem alegremente espantadas de v&-a tdo alegre.”

(&) "o marido bastante abarrecido com a mulhar” {H) “todos tratassem melhar seus empregaqqs:l_."

(T} "ela também risse muita”, {D) "Cntem auvi um sujeilo contar uma nistoria™,

{E) “sempre esta de luto e sozinha”,
24, Todos os vocabulos s8o cognatos na opgao: i
(&) velhice — envelhecer — envilecer. ‘fh' BMargos — armargura — amarissimao.

[

{C) silente = silenciavel — selénico. citricos - citara — acidez,
(E) alividades — agio — agio.

HISTORIA E GEOGRAFIA DO BRASIL (25 a 36)

5. Sr::uhre os partidos politicos que dominaram o cendrio politico brasileiro na primeira metade do seculo XX, @ coreto
afirmar que:
ghj o Partide Restavrador se extinguiu apds a morte de D, Pedro |, em 1834,
B} o5 Liberais Exaltados defendiam o governa manarguico no Brasil e a centralizagio do poder,
iC) o Partido Conservadar era contrario ao ideario politico liberalista — constituizae e volo.
(D) o Partide Brasileiro era favoravel & aboligio da escravatura.
(E) os Liberais Moderados defendiam o federalismo.
25, Foram revoltas ocorridas no Brasil dursnte & Repiblica Velha e que tiveram sua origem em movimentos sociais
de_cunho religioso:
{A] Revolia de Canudos e a Guara do Contastado. (B) Revolta de Canudos e Revelugao Federalisia,
[(C) Guerra do Contestado e Revolta da Chibata (D) Revolugdc Federalista e Revolta da Vacina,
(E} Revolla da Chibata & Revolta de Canudos.
27.Duranle a Era Vargas (1330-1945), eclodiu na Europa a Segunda Guerra Mundial. Tal conflito:
(A} teve a participacao do Brasil, que preparou lropas, porém naa chegou a envia-las para a Europa.
B} pouco influenciou o Brasil, gue se manleve neutro.
leve a paricipagao direta do Brasil que, inciusive, enviou para a Itéla a Forga Expedicionaria Brasileira (FEB).
(D) contou com o apoio brasileiro em armamento ao Eixo.
(E} teve a participagdo do Brasil apenas na permissao para a instalagdo de bases aeronavais no Mordeste.

2g. Mo inicio da colonizagdo, a cultura da cana-de-aglcar era realizada em grandes propriedades que eram chamadas de:

(A} sitios. jﬁj latifondios. (C) alqueires. (D) minifandios, (E) casas-grandes.
2g_ No dia 22 de janeiro de 1808, D. Jodo chegou a Bahia. Seis dias depois, cumpriu o que havia promelido aos
ingleses ao;

(A} elevar o Brasil a calegoria de Reino Unido a Portugal € Algarves.
(B} decretar o Blogueio Continental contra a Franga.

), permitir a inddstria no Brasil,

B decretar a abertura dos porlos brasileiros a5 nagdes amigas,

(E} decreiar o Tratado de Tordesilhas.,

30. Apos o descobrimento, & primeira expedigio colonizadora do Brasil foi a de

{A) Gaspar de Lemos. 8y Cristovao Jacques. {C) Pedro Alvares Cabral.
(D) Tome de Souza, | Martim Afonsc de Souza.
24.0s climas predominanies no Brasil sa0:
&) Litoraneo Umido e Subtropical, ﬁg‘] Equatarial & Tropical,
(C) Equatorial e Tropical Semi-Arido. i0y Tropical e Subtropical,

(E} Litorgneo Umido e Tropical Semi-Arido,

32 Assinale a alternativa que indica a sub-regidc nordestina onde se localizam importanies centros urhanos, camo
Campina Grande e Feira de Santana, & que & classificada como faixa de transicao.

(&) Mata dos Cocais. B) Serigo. (C) Reconcavo Baiano,

i} Zona da Mata. Agreste,

33. 0 Pro-Alcool foi criade em 1975, no governo do Presidente Ernesto Geisel. O programa tinha como abjetive:
' farnar o alcool uma fonle de energia alternativa.

{B) ampliar & pauta de exportagdes brasileiras,

{C) diminuir a concentragaoc de terras no Brasil.

(D diminuir a dependéncia brasileira de gas natural imporiadao,

{E} tornar o alcool a principal fonte de energia do pals.

34, Assinale a opgao abaixo que apresenta um ambiente natural brasileiro gue pode ser definido como faixa de transigao.

) Mata de Araucaria. {B) Caatinga. (C} Florestia Amazdnica.
| Pantanal, (E} Mares de Morros
35. Senda um dos principais rios gue cortam o territério brasileiro, o rio Parana & formado por melo da confluéncia
dos rios:
(A) Tielé e Paraiba do Sul, (8) Tieté e lguagu. }H\; Paranaiba e Grande.
{0y Pamaiba e Araguaia. (E) Tieté e Paranapanema.

36, Uma vez gue a estrutura geoldgica brasileira € muite antigs e que 0 Nosso territério apresenta sua superficie

astante desgastada pela erosa@o, uma das formas de refevo a seguir nao existe no Brasil. Assinale-a,
cadeiz monlanhosa. (B) planalto ou chapada (C) planicie fluvial.
(D] planicie costeira, (E} deprassao relativa, |

REDACAO - O Tema a ser desenvolvido encontra-se na FOLHA DE REDAGAOD. '




